

# 童诗与童话

“每一个儿童,都是天生的诗人。”他们有着丰富的想象力和纯真的童心,心中盛开着诗的花朵,读读他们的诗歌,看看他们的童话,常常会带给我们意想不到的惊喜。请小记者把自己脑洞大开的作品与大家分享。



## 四季歌

鄞州蓝青小学 107 班  
何彦泽(证号 1000553)  
指导老师 柯倩

春天到,天变暖,  
土松软,小草微微笑。  
夏天到,电光闪,  
雷声鸣,青蛙呱呱叫。  
秋天到,枫叶红,  
菊花黄,麦子弯弯腰。  
冬天到,雪花飘,  
梅花香,兔子宝宝要睡觉。

## 大自然真奇妙

鄞州区东湖小学 301 班  
邹知芸(证号 1007020)  
指导老师 周莲

大自然真奇妙啊!  
为什么企鹅不会飞?  
我猜是它们太懒了。  
为什么到了晚上,  
太阳公公不见了?  
我想它应该是回家了吧!  
是谁给枫叶弟弟穿上了红衣呢?  
我猜是风姑姑。  
是谁把长颈鹿的脖子拉得很长?  
我想应该是它想跟云妹妹说话。  
天一亮,月亮婆婆去哪儿了呢?  
我想它回家睡觉了。  
冬天到了,  
小动物们都去哪儿了呢?  
我猜它们应该都去冬眠了。  
大自然真是千变万化呀!

## 画笔和颜料

鄞州区东湖小学 205 班  
金芒(1007006)  
指导老师 孙静波

画笔和颜料是一对小兄弟,  
画笔是哥哥,  
颜料是弟弟。  
他们决定一起努力,  
为自然描绘五彩与绚丽。  
不知多少日子过去,  
颜料越来越少,  
画笔越来越短,  
颜料问哥哥:  
“我们的远方在哪里?”  
画笔回答:  
“我们的生命留在了画卷里。”

## 猜谜

鄞州蓝青小学 202 班  
王傅宇(证号 1002445)  
指导老师 刘钰贞

猜一猜,猜个谜,  
什么东西亮晶晶,  
想摘却又摘不着?  
乌黑的夜空亮亮的眼,  
密密麻麻数不清。

猜一猜,猜个谜,  
什么东西明晃晃,  
想捉却又捉不住?  
有时像镰刀,  
有时像玉盘,  
有时落在山腰,  
有时挂在树梢。

## 安静

鄞州蓝青小学 206 班  
聂诗涵(证号 1002545)  
指导老师 丁慧慧

是海边太安静了吗?  
一阵温柔的海风,  
忍不住唱了首小曲。  
是海边太安静了吗?  
一阵调皮的海浪,  
开心地跳起了舞。

是海边太安静了吗?  
一条寂寞的小鱼,  
挺起身跃出水面,  
发出哗啦啦的响声。  
你愿意的话,  
请到海边侧耳细听,  
这里有很好听的安静。

## 我要变成一道光

鄞州区钟公庙实验小学 201 班  
梅智阳(证号 1011041)  
指导老师 崔华芬

假如我拥有超能力,  
我想变成一道光,  
浩瀚宇宙中最亮的那道光,  
照亮和温暖世界上每个角落。  
我要变成一道光,  
飞奔到盲人的身旁,  
做他们的导盲犬,  
指引他们前进的道路。  
我要变成一道光,  
悄悄来到加班的人身旁,  
散发出耀眼的光芒,  
照亮他们回家的路。  
我要变成一道光,  
奋力去和病菌做斗争,  
赶走那些可恶的病菌,  
让人们的生活永远健康快乐。  
假如我变成了一道光,  
我会用自己的力量去帮助大家,  
让整个世界都充满爱。

## 小童话

★在海洋的深处,  
那辽阔的地方,  
有一群鲨鱼说:  
我们想像鸟一样飞翔。

有一群海豚说:  
我们想像海龟一样爬行,  
有一群珊瑚说:  
我们想像鱼一样遨游。

鄞州蓝青小学 201 班  
毛若涵(证号 1002419)  
指导老师 曹丽君

★在大海的深处,  
那黑黑的海底,  
一群小丑鱼说:  
我们想像孔雀一样美丽。  
一群章鱼说:  
我们想像百灵鸟一样歌唱。  
一群鲨鱼说:  
我们想像斑马一样奔跑。

鄞州蓝青小学 201 班  
沙芮希(证号 1002411)  
指导老师 曹丽君

## 修复地球

鄞州区首南第一小学 403 班  
张益添(证号 1010030)  
指导老师 胡燕

## 我是一只啄木鸟

鄞州区惠风书院 607 班  
吴文迪(证号 1000576)  
指导老师 蔡宇杰

我是一只啄木鸟。在我生活的森林中,大树爷爷和许多小动物都亲切地称我为“树林医生”。因为我能为大树爷爷治病。

每当大树爷爷生病时,我就会飞过去,站在他的腰上,用我尖尖的嘴巴,把大树爷爷身上的虫子啄出来。大树爷爷就又恢复健康了。除了治病以外,每天我都会和我的朋友们一起玩耍……

一天早上,我正和松鼠妹妹玩捉迷藏时,突然听到一阵刺耳的声音。我猛然回头,发现有一个庞然大物载着大树爷爷,不知要到哪里去。接下来,每天都有庞然大物来带走大树爷爷,仅仅几天,一片森林就成为了一个个光秃秃的小山丘。我望着被破坏殆尽的树林,望着正在哭泣的小动物,心中有着说不出的痛苦。

突然,又有一群人来到了我们身边,他们拿着一个个笼子,不由分说地把我们赶到了笼子里,我不断挣扎,却又无济于事。向左右看了看,所有的小动物都被关进了笼子里。我看着人们,默默地祈祷:人类啊,请手下留情吧!我们都是你们的好伙伴,请不要再伤害我们了。



## 馋小兔

鄞州区钟公庙实验小学 402 班  
周梓彤(证号 1011155)  
指导老师 陈小愚

## 我是一只勇敢的瓢虫

鄞州朝晖实验学校 602 班  
耿慧欣(证号 1005078)  
指导老师 牛喜燕

我变成了一只瓢虫,我和爸爸、妈妈出去找吃的。

我不慌不忙地飞着,苍蝇从我身旁飞过,嘲讽我说:“你飞得真慢!”我气得鼓起腮帮子,大叫:“你们才慢呢!”随后去追它们,当我即将要追到它们的时候,它们一个急转弯,把我带到了一块餐布旁,然后就踪影了。

我看了看四周,发现迷路了,看到前面的铁盒子,我飞了进去,里面黑漆漆的,还很黏。原来是几块糖,我舔了舔,还挺好吃。蚂蚁们闻着味儿走了过来,它们把铁盒子一步一步抬到了瀑布面前,我慌极了,我在铁盒子里一点都不敢动。当铁盒子渐渐平稳下来,我缓缓探出头来,忽然远处刮起大风,我被吹下水,这时,前面有一条非常饿的大鱼,缓缓地朝我游来,我很害怕,还好有一股急流把我吹到了一根管子面前。我心想:穿过这根管子就应该到家了吧。我心惊胆战地飞着,不敢发出一点声音。飞了许久,我有点累了,就停下来,休息了一会儿。忽然,有一只大青蛙朝我跳来。我立马挥动翅膀飞了起来。我想:就差这么一点,我有可能就被青蛙吃了!

一转头看到了家人,我高兴坏了,冲它们飞了过去。

## 食物消失了

鄞州区东南小学  
金达路校区 306 班  
国家榕(证号 1005646)  
指导老师 谢拙

黄昏,啄木鸟在厨房里为国王做饭。

啄木鸟准备取奶酪,发现奶酪不见了,但他非常冷静,仔细观察周围,看看有没有留下什么蛛丝马迹。就在这时,他发现了一串黑乎乎的脚步印,他顺着脚印来到了老鼠家。

“咚咚咚”,啄木鸟轻轻地敲了敲门。“吱呀”一声,门开了,老鼠走出来说:“啥事呀?”他装出一副很轻松的样子。“我的奶酪不见了,我跟着奶酪罐旁的脚印寻到你家门口,请问你知道是谁偷的吗?”啄木鸟问道。老鼠的脸一下子涨得通红,他低下头,结结巴巴地说:“是……我……偷……的。”然后,马上回洞里把奶酪搬出来,说:“这个还给你。”啄木鸟回答:“我得去请示国王。”

啄木鸟把这个事情跟国王说了一遍,国王回答:“老鼠如果能知错就改,这次我可以原谅他。”啄木鸟听后,跟老鼠说:“国王说,只要你以后不再偷东西了,他就既往不咎。”老鼠真诚地点了点头。啄木鸟又去做饭了。

饭做好了,国王尝了尝说:“啄木鸟,你遇事冷静,会思考,还能做出美味佳肴。从今以后,你就是我们国家的国鸟!”